FyQ 4°ESO APUEBLA

FICHA 3
CALCULOS ESTEQUIOMETRICOS.

1. El zinc reacciona con el acido clorhidrico formando cloruro de zinc e hidrégeno gas. Si hacemos reaccionar 6,0 g de acido:
¢Cuantos gramos de zinc reaccionan? ¢Cual seria el volumen de H, obtenido si se mide en c. n.?

2. El tricloruro de fdsforo se obtiene al reaccionar el fésforo (P) con el gas cloro. DATOS: P=31  CI=35,5
a) Escribe la reaccion ajustada indicando la proporcion en gramos
b) Calcula los atomos de fosforo y las moléculas cloro que se necesitan para producir 80 gramos de PCl;

3. El gas butano, C4Hy, reacciona con el oxigeno del aire para producir dioxido de carbono y agua.
a) Escribe la reaccion ajustada indicando la proporcion en gramos
b) Calcula los moles de CO, y de H,O que se obtiene al quemar 2’5 kg de butano
DATOS:C=12 0=16 H=1

4. El mondxido de nitrdgeno reacciona con oxigeno para producir diéxido de nitrégeno. DATOS: N=14  0=16
a) Escribe la reaccion ajustada indicando la proporcion en gramos
b) Calcula los gramos de reactivos necesarios para producir 80 gramos de NO,:

5. Elhierro (Fe) reacciona con el oxigeno para formar Fe,0; DATOS: Fe=5585  0O=16
a) Escribe la reaccion ajustada.
b) ¢Cuéntos moles de oxigeno se requieren para quemar 2 moles de hierro? ;Cuéntos gramos de oxigeno se requieren?

6. Se hace reaccionar hidrégeno con cloro para obtener cloruro de hidrégeno. DATOS: H=1  Cl=355
a) Escribe la reaccion ajustada indicando la proporcién en gramos.
b) Calcula los gramos de hidrogeno y de cloro que se necesitan para obtener 40 gramos de cloruro de hidrégeno.

7. El metano reacciona con el oxigeno del aire para producir didxido de carbono y agua. DATOS: C=12 0=16 H=1
a) Escribe lareaccion ajustada indicando la proporcién en gramos
b) Calcula los gramos de oxigeno que se necesitan para quemar 250 gramos de metano. Calcula los gramos de diéxido de carbono
que se obtienen.

8. El etano, C,Hg. reacciona con el oxigeno del aire para producir diéxido de carbono y vapor de agua.
DATOS:C=12 0=16 H=1
a) Escribe lareaccién ajustada indicando la proporcion en gramos
b) Calcula los gramos de etano que se necesitan para que reaccionen 60 gramos de O,
c) Calcula los litros que se forma de diéxido de carbono, supuestas condiciones normales.

9. Escribe y ajusta la reaccion de formacion de amoniaco a partir de hidrégeno y nitrégeno. Si tenemos 10 gramos de
hidrégeno. Calcula:
a) Los moles de hidrégeno que tenemos. ¢ Cuéntas moléculas son?
b) La cantidad de nitrogeno que reaccionara con esos 10 gramos de hidrégeno. Indica también cuantos moles son.
c) Lacantidad de gramos de amoniaco que se forma. Cuantos moles son.
d) Indica que volumen se habré gastado de hidrdgeno y nitrégeno, asi como el volumen de amoniaco formado. Todos las
sustancias son gases Yy estan en condiciones normales de presién y temperatura.
DATOS: N=14 H=1

10. El sodio metalico reacciona de forma violenta con el agua formando hidroxido de sodio e hidrégeno. Calcular qué
volumen de hidrogeno medido en CN se obtendré si reaccionaron 2,5 g de sodio y se gastaron por completo.
DATOS: Na=24 H=1 0=16

11. Si se ponen a reaccionar 3g de hidrédgeno con 40 g de oxigeno en condiciones adecuadas para obtener agua ¢se gasta por

completo todo el hidrégeno? ¢y el oxigeno?
DATOS: H=1 0=16

12. Escribir y ajustar la reaccion de combustion del propano. ;Qué volumen de oxigeno medido en condiciones normales

hace falta para quemar 8,89 de propano? ;Qué volumen de aire medido en condiciones normales se habra usado, si sabemos
que el 21% del aire es oxigeno ¢Cuantas moléculas de agua se obtendran? DATOS: C=12 H=1 O=16
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13. Escribe la reaccion de neutralizacion entre al &cido sulfurico y el hidréxido de sodio y calcula la masa de sal (sulfato

de sodio) que se obtendra a partir de 19,6 g de &cido. ¢(Cuantos moles de hidréxido de sodio se gastaran?
DATO0S:S=32 H=1 0=16 Na=23

14.Por combustién de una cierta cantidad de butano se obtuvieron 500 g de CO2. Calcular los litros de butano en condiciones
normales que se quemaron. DATOS: C=12 0O=16 H=1

15. Calcular cuantos gramos de agua se obtienen por combustion de 32g de metano con 1 mol de oxigeno. Calcula el volumen de
CO2 obtenido si se mide en CN. DATOS: C=12 0=16 H=1

16. Un procedimiento para la obtencion de oxigeno es la descomposicién térmica del clorato de potasio en cloruro de potasio y
oxigeno. ;Qué masa de clorato potasico es necesaria utilizar si se quieren recoger 4 litros de oxigeno medidos en condiciones
normales? ;Qué cantidad de cloruro potasico se obtendrd? DATOS: ClI=355 0=16 K=39,1

17. El cloro y el oxigeno reaccionan para formar Oxido de cloro (V) de forma que se hacen reaccionar 150 gramos de cloro
con 180 gramos de oxigeno. DATOS: CI=35,5 0O=16
a) ¢Cudl es el reactivo limitante? ¢ De que reactivo sobra y cuanto?
b) ¢Qué cantidad dc 6xido de cloro (V) se formard?

18. Sobre 32 g de aluminio al 95% de pureza se afiaden suficiente acido clorhidrico, formandose cloruro de aluminio e
hidrégeno. Calcula el volumen de hidrogeno desprendido medido en condiciones normales.
DATOS: Al=27 H=1 CI=355

19. Algunos minerales de metales, suelen encontrarse en la naturaleza en forma de sulfuros de dicho metal. Por ejemplo el cobre se
presenta en algunas ocasiones como sulfuro de cobre (1), el cuél recibe el nombre de calcocita. El primer paso para la obtencion
del cobre metal, es el tratamiento del mineral con oxigeno (tostacion), para obtener el éxido del metal correspondiente. Cuando
se procede a la tostacion de un mineral de calcocita, se produce 6xido de cobre (l) y diéxido de azufre. Si tostamos 12 g de
calcocita (sulfuro de cobre (1)) con suficiente oxigeno, se producen 1,282 litros de dioxido de azufre (medidos en c.n.) junto
con el 6xido de cobre (1). Calcula la pureza del cobre.

DATOS: Cu=63,55 S=32 0=16

20.El carbonato de calcio es el principal ingrediente de los antidcidos comerciales. En una disoluciéon de 4&cido
clorhidrico, el carbonato de calcio se disuelve, ya que reacciona con el &cido produciendo cloruro de calcio, agua y
dioxido de carbono. DATOS: Ca=40 C=12 0=16 H=1 CI=355
a) ¢Cuéantos moles de &cido clorhidrico se requeririan para que reaccione totalmente una pastilla de 0°54 g suponiendo
que esta sea de carbonato calcico puro?
b) Si para disolver la tableta anterior s6lo se necesitaron 0,008 mol de &cido clorhidrico, ;cuél es el porcentaje de
carbonato de calcio de dicha tableta? (Se supone que ninguna de las impurezas reacciona con el clorhidrico).
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